Gyakorlo és szorgalmi feladatok — Ohm torvénye, vezetékek ellenallasa

8.E osztaly

495. Mennyi az atdramlott toltés 24 6ra alatt azon a vezetdn, amelyben az
dram erdssége 250 uA? (1 uA = 10 A = 0,000001 A.)

497.

501.

Allapitsd meg a grafikon
alapjdn, hogy mennyi az 4t4-
ramlott toltés a vezetén 100 s
alatt! Mekkora ennek az
dramnak az erdssége? (A to-
vébbiakban az dtdramlott tol-
tést az egyszeriség kedvéért
roviden Q-val jeloljik. Ha az
dramlas kezdete t = 0, Ar = ¢
jelolést hasznaljuk.)
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Hatédrozd meg az 4bra alapjan, hogy mely allitdsok igazak az alabbiak
koziil, ha az ampermérd méréshatéra

a) 25 A;
b) 5 A.

a) Az ampermérd 700 mA-es dramot jelez.

b) Az ampermérd 2,8 A-es dramot jelez.

¢) Az ampermérd 1,4 A-es dramot jelez.

d) Az ampermérd 140 mA-es dramot jelez.

e) Az ampermérd 280 mA-es dramot jelez.

f) Ha az ampermér$ méréshatarat kétszeresére noveljik, a miiszer
is kétszeres erfsségi dramot jelez.




530. A meril6forralén 200 mA erdsségii dram folyik, ha 16 V fesziiltségi
aramforrdsra kapcsoljuk. Mekkora feszilltségli aramforrasra kell
kapcsolnunk a meriil6forralét, hogy rajta 1 A erésségii dram folyjék?

540. Egy villanymelegit6t 42V fesziltségli 4dramforrdsra kapcsolunk.
Mekkora az ellen4llasa, ha rajta 280 mA er&sségii dram halad 4t?

544. A grafikon egy fogyasztén dtfolyé dram erésségét mutatja a fogyasztod
kivezetésein mért fesziiltség fiiggvényében. Hatdrozd meg a fogyaszté

ellen4llasat!
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549. Hatérozd meg a hidnyz6 adatot!

[ =
/V\ 104V
N
.é v,
R=92

CA I=52A

O O



568. Toltsd ki az alabbi tablazatot! Vélaszolj a kérdésekre a tabldzat adatai

alapjén!
U (V) I(A) R (Q)
1. 110 25
2 220 44
3. 1,25 44
4 110 5
5 10 22

a, Hogyan véltozik a fogyasztén 4tfolyé 4dram erdssége, ha a
kivezetésein mért fesziiltség kétszeresére nd?

b) Mit tudsz a fogyaszton mérhetd fesziiltség valtozasardl, ha a rajta
atfolyé dram erdssége a felére csokken?

¢) Mit tudsz a fogyasztok ellenéllasardl, ha ugyanakkora fesziiltségii
aramforrésra kapcsolva &ket, az egyiken kétszer nagyobb erdsségl
dram folyik 4t?

d) Mit tudsz a fogyaszté kivezetésein mért fesziiltségrdl, ha a rajta
atfoly6é dram erdssége kétszeresére n?

e) Mit tudsz két fogyaszté ellendllasdrél, ha az egyiken atfolyé dram
erdssége, €s a kivezetésein mérhetd fesziiltség is kétszeres, mint a
masik fogyaszté esetén?

f) Mit tudsz az dramkorben folyé dram erdsségérsl, ha a fogyaszt6t
egy feleakkora ellendllasa fogyasztéra cseréljik ki?

575. 3 mm? keresztmetszeti konstantdn huzalunk van, amelyb&l 240 m-es
darabot hasznélunk fel huzalellenallas készitéséhez. Mekkora lesz az
ellendllasa?

5§77. Kromnikkel huzalbdl, amelynek keresztmetszete 1 mm?, tol6ellendl-
last készitettek. A toléellendllds egy menetének hossza 5 cm. Meg-
mérték az dram erdsségét az dramkorben, amikor a csiszka pontosan
a tol6ellenéllds kézepén 4llt. Hany menetii a tol6ellenéllds?

CA I=1A




578. 500 méter hosszi konstantdn- és aluminiumhuzalokbdl ellenélldsokat

@ készitiink. A konstantdnhuzal keresztmetszete 2,5 mm?, az aluminiu-

mé 0,75 mm?2 Kiilon-kiilon 45 V-os dramforrdsra kapcsoljuk &ket.
Melyiken halad 4t nagyobb er&sségli &ram? Miért?



